

ВСПЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Последний школьный звонок



Выпускники поют о школе и учителях

Последний звонок ставит точку в учебном марафоне со всеми его уроками и переменами, контрольными работами и домашними заданиями. Это большой значимый праздник для выпускников, учителей и родителей.

В селе Казанском последний звонок прозвучал 22 мая. Юноши – в строгих классических костюмах, девушки – в нарядной форме с белым фартуком. Эти предметы гардероба сегодня не обязательны, но они очень популярны в нашей стране.

В этот день в адрес выпускников звучали слова напутствия от директора школы О.А. Собяниной, заместителя главы администрации Казанского района Е.В. Яценко. С окончанием школы ребят поздравили учителя и, конечно же, родители. Напутственные четверостишия в адрес выпускников зачитали первоклассники, присутствующие здесь по давней традиции. Были приглашены на торжественную линейку и первые учителя нынешних выпускников Н.А. Гурина, Н.А. Терентьева, С.В. Измestьеваи В.И. Асташкова. Они восхищались своими повзрослевшими воспитанниками, вспоминали

своих учеников маленькими первоклашками. Трогательные воспоминания задела, пожалуй, каждого, даже самого несентиментального человека. Ребята в свою очередь благодарили родителей и педагогов за воспитание и обучение.

На прощание выпускники пели песни и танцевали школьный вальс. Это была самая тёплая и душевная школьная линейка. Переступив школьный порог, ребята шагнут во взрослую жизнь.

Все в этот день желали выпускникам успехов на предстоящих экзаменах. Ведь впереди у них последнее испытание – сдача единых государственных экзаменов (ЕГЭ), которые являются одновременно выпускными экзаменами в школе и вступительными – в вуз. Всего в Казанском районе в нынешнем году 156 выпускников-одинадцатиклассников и 256 девятиклассников.

Текст и фото Олеси РУФ

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Посевная в разгаре

На полях района полным ходом идёт посевная кампания. Сев гороха, технических культур (рапса), однолетних трав первого срока созревания уже закончен. В основном сейчас во всех хозяйствах сеют пшеницу. План по данному виду весенних сельхозработ в агрофирме «Новоселенёво» выполнен на 42 %, СХПК им. Чапаева – на 40%, в агрофирме «Сибиряк» – на 39 %. В ООО «Сельхозинтеграция», агрофирме «Заречная», ООО «Агро Траст», СХПК «Колхоз им. Кирова» засеяно от 28 до 33 % площадей. Наряду с посевом ведутся работы по внесению минеральных удобрений. Несмотря на все сложности (к примеру, переувлажнение почвы), посевную земледельцы намерены закончить к 1 июня. Останется посеять однолетние (последующих сроков созревания) и многолетние травы.

Дела животноводов

У животноводов напряжённый ритм работы практически круглогодично. В конце мая фермы переходят на летний пастбищный период. На выпаса выгнан скот в агрофирме «Сибиряк», скоро на «летние квартиры» переберутся животные, содержащиеся на фермах СХПК «Колхоз им. Кирова». В остальных хозяйствах практикуется полустойловое содержание скота, то есть днём животных угоняют на пастбища, а вечером возвращают на фермы. Главное сейчас – не допустить снижения производства молока. Пока показатели радуют. В целом по району надой от фуражной коровы составляет 15,5 литра, в прошлом году на эту дату получали 14,9 литра. Самый высокий показатель по надоям – у МТК «Шагаловский» – 21,3 кг, затем идёт МЛР «Малоярковская ферма» – 18,5, Чирковская – 17,4 кг.

В библиотеке – праздник

Сегодня, 27 мая, отмечается День библиотек. Это профессиональный праздник работников библиотечной системы района, состоящей из районной библиотеки и 18 её структурных подразделений. В них работают 30 библиотекарей. В фондах централизованной системы имеется 155789 экземпляров литературы. Ежегодно выписывается больше 50 наименований газет и журналов. Библиотеки ведут разнообразную по формам и содержанию социокультурную деятельность с основными читательскими группами. Вошло в традицию проведение таких массовых мероприятий, как «Библионочь», «Пушкинский праздник», Ермаковские чтения, Лагуновские провинциальные чтения, Неделя детско-юношеской книги, презентации книг и др.

Информации подготовила
Нина РОСТОВЩИКОВА

Поздравления

Уважаемые представители бизнес-сообщества!

Поздравляю вас с Днём российского предпринимательства! Именно активные, деятельные, стремящиеся к созиданию люди во все времена создавали экономическое благополучие России.

Сегодня всё более значимым становится возрождение предпринимательского духа нации. Убеждён в необходимости поддержки и поощрения деловой инициативы, в этом залог успешного экономического и социального развития любой территории.

Вместе с вами мы решаем общую задачу – создаём благоприятный инвестиционный и деловой климат, новые экономические субъекты и рабочие места, движемся вперёд и делаем устойчивой нашу экономику.

От бизнеса ждут свежих идей, запуска новых проектов. Ставьте амбициозные задачи и добивайтесь высоких результатов.

От всей души желаю вам здоровья, удачи и неиссякаемой энергии для осуществления всего задуманного!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области**Уважаемые представители малого и среднего бизнеса
Казанского района!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российского предпринимательства!

Это праздник энергичных, инициативных, творческих и неравнодушных людей, сумевших организовать и успешно развить своё дело. Предпринимательство – одна из неотъемлемых составляющих социально-экономического развития района. Вы, используя свой богатый разносторонний потенциал, активно проявляете себя в самых разных сферах нашей жизни, вовлекая все больше энергичных и инициативных людей в экономику района. Создание новых рабочих мест, обеспечение жителей необходимыми товарами и услугами являются составляющими вашего участия в развитии Казанского района. Вы нашли и прочно заняли своё место в его экономике.

Желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, надёжных партнёров по бизнесу, стабильных доходов, выгодных сделок и реализации бизнес-проектов!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района**Уважаемые представители малого и среднего бизнеса
Казанского района.**

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с профессиональным праздником – Днём российского предпринимательства!

Примите искреннюю благодарность за профессионализм и добросовестный ТРУД.

Вы нашли и прочно заняли своё место в экономике района, участвуете в конкурсах профессионального мастерства и социально-значимых проектах, воплощаете в жизнь новые идеи и программы – это талант и одновременно большой, ответственный труд, достойный уважения и поддержки. Желаем вам творческих успехов, здоровья, благополучия!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы**Уважаемые работники библиотек Казанского района!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём библиотек! Вы делаете большое и благородное дело – несёте в общество неугасимый свет знаний, культуры, духовности, благородный дух просветительства. Желаю вам доброго здоровья, благополучия, счастья, удачи, новых профессиональных и жизненных успехов, мира и благополучия.

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района**Уважаемые работники библиотек Казанского района!**

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с профессиональным праздником – Днём библиотек!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, личного счастья и благополучия, дальнейших творческих успехов. Оптимизма вам и вашим читателям, веры в хорошее будущее!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы**Уважаемые сотрудники пограничной службы
(с. Казанское), воины-пограничники!**

Поздравляю вас с праздником – Днём пограничника! Охрана государственной границы всегда являлась незыблемым атрибутом суверенитета страны. Безопасность российской границы – это не только защита рубежей Отечества от вооружённой агрессии. Сегодня пограничные войска задействованы в таких межгосударственных процессах, как миграционная политика, таможенные отношения, совместные антитеррористические мероприятия. Пограничники в непростых условиях несения службы неизменно хранят верность присяге, добросовестно выполняя поставленные перед ними задачи. Благодарю вас за самоотверженную службу и желаю крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия и счастья!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района**Уважаемые воины-пограничники!**

Примите поздравления от депутатов Думы Казанского муниципального района с праздником – Днём пограничника!

Главное из условий независимости государства – прочность его границ. Мы живём в мирное время, и это заслуга тех, кто днём и ночью несёт боевую вахту. Оберегать границы Отечества поручают лучшим, и многие наши земляки служат на границе. Пограничники считаются элитой Вооружённых сил, а «зелёные фуражки» стали поистине символом доблести, чести, мужества, боевого товарищества.

Желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия бодрости духа!
О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

Казанская книга памяти

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

В год 70-го юбилея Победы для читательской общественности Казанского района произошло без на-тяжек эпохальное событие. При всём при том – событие негромкое, случившееся в рядовом, так сказать, порядке, без шумных презентаций и рекламы. В Ишимской типографии небольшим тиражом в 170 экз-емпляров вышел сборник о солда-тах из нашего района, воевавших на фронтах самой кровопролитной вой-ны 20 века, просто и незатейливо на-званный «Казанцы и Великая Отече-ственная война (1941 – 1945 годов)». Среди первых читателей логичным образом оказались её герои – участ-ники войны. Такой подарок для них сделала администрация Казанско-го района, взявшая на себя финан-сирование первоначального тиража.

На помещённом здесь сним-ке книгу, ещё пахнущую типограф-ской краской, ветерану войны Го-ловачёву Владимиру Тихоновичу вручает Зинаида Павловна Гу-ляева, зампредседателя район-ной ветеранской организации и автор-составитель первой в исто-рии района подобной энциклопед-ии. Владимира Тихоновича и са-мого по праву называют «живой э-нциклопедией» истории района. Его феноменальная память и отзывчи-вость оказались драгоценным под-спорьем при восстановлении дан-ных о многих участниках войны, чьи имена и лица отныне собраны вое-дино и увековечены на память бла-годарным потомкам.

Книгу «Казанцы и Великая Оте-чественная война (1941 – 1945 го-дов)» авторы-составители посвяти-ли 260-летию юбилею села Казан-ского, 84-летию Казанского района и 70-летию Великой Победы. И хоть на обложке книги значится лишь одно имя – З.П. Гуляевой, сама же она подчёркивает, что без помощи жителей района у неё вряд ли бы что-то получилось, поэтому факти-чески авторство этого тома солид-ного формата коллективное.

В книге 404 страницы, на каждой – чёрно-белые иллюстрации хоро-шего качества. Над обработкой по-трёпанного временем, заплаканых и зацелованных фотопортретов, предоставленных всем миром для книги-фотоальбома, тщательно ра-ботали ишимские дизайнеры. Га-лерею портретов и мини-биографий к ним предваряет обращение к чи-тателям главы района Т.А. Богдан-овой, которая называет этот труд дан-ью памяти бессмертному подвигу нашего народа, его единству, без-граничной преданности своим кор-ням и истории.

В содержании всего два раз-дела: «Они вернулись с войны» и «Они погибли в боях за Родину». На последних страницах процитирова-но одно из любимых З.П. Гуляевой стихотворений поэта Геннадия Пе-реверзева, последнее четверости-

шие которого объясняет главный замысел сборника:

Никто не забыт. Мы в долгу
и в ответе
За то, чтобы знали
и помнили вас,
За то, чтобы в мире росли
наши дети,
И вечный огонь никогда
не погас.



Автор-составитель книги З.П. Гуляева и один из героев и один из первых обладателей новинки В.Т. Головачёв

Рассказывая о целях и ходе на-писания многостраничного сбор-ника, Зинаида Павловна поясняет:

– Казанский район в войне по-нёс, как и вся страна, огромные че-ловеческие потери. Из сёл и дере-вень нашего района было призва-но на фронт, по данным райвоен-комата, 6306 человек – это чет-верть его населения! По данным книги «Память», 3450 человек из них остались лежать на полях сра-жений. Краткие материалы о не-которых участниках войны есть в районном краеведческом музее, в школьных уголках боевой и тру-довой славы. Мы поставили зада-чу собрать не только биографи-ческие данные, но и фотографии, чтобы запечатлеть в нашем фо-тоальбоме лица тех земляков, кто оказался на полях сражений, погиб или остался в живых, став участ-ником мирной послевоенной жизни.

В процессе поисково-крае-ведческой работы мы использова-ли материалы периодической пе-чати, тюменских сборников «Сол-даты Победы», «Память», дан-ные Казанского краеведческого

Иркутска, Красноярска и других го-родов и регионов страны.

В сборе материала принимали участие председатели ветеран-ских организаций всех сельских по-селений района. Большую помощь нам оказали Бушуевы Александр Спиридонович и Галина Ивановна, Головачёв Владимир Тихонович, Петрухина Елизавета Васильевна, Малахова Галина Ивановна и мно-гие другие неравнодушные земля-ки. В технической обработке ма-териалов помощь оказали учени-ки Казанской школы Олег и Павел Гуляевы. Мы благодарим коллек-тивы школ и библиотек района, сохранивших информацию о сво-их земляках – участниках войны. И всех, кто участвовал в нашей многолетней работе.

Приносим извинения, если не-вольное допустили какие-либо не-точности в биографических сведе-ниях. Мы понимаем, что сведения эти неполны: каждый из участни-ков этой страшной войны достоин того, чтобы о нём написали целую книгу, настолько трудной и много-гранной была жизнь этих людей.

История многих из них поражает. На войну уходили целыми семья-ми. Воевали 6 братьев Яношук, 4 брата Погорельцевых, 4 брата Смолиных, 4 брата Андреевых, 4 брата Мазуровых, отец и 4 сына Говорковых и так далее. Не все из них вернулись. Но всех надо пом-нить и желать знать в лицо. Они уже стали нашей историей.

В альбоме собраны фотогра-фии и биографические данные о 1583 наших земляках – участниках войны, из них о 328 погибших. Как

Хроники 1945 года



Победители

Среди тракторных отрядов Копо-тиловской МТС широко развернулось социалистическое соревнование. В от-ряде идёт напряжённая работа за бы-стрейшее выполнение весенних трак-торных работ, за овладение переходя-щим Красным знаменем – символом Победы.

11 мая на Совете МТС были подве-дены итоги соревнования. Победителем в соревновании и обладателем Красно-го знамени оказалась бригада тов. Ко-валёва. И ничего в этом удивительно-го нет, так как тов. Ковалёв как фрон-товик, как участник величайших побед над гитлеровцами – эту волю к победе принёс с собой и на мирные колхоз-ные поля. Побеждать трудности учит он свой коллектив, оканчивая сев в луч-шие агротехнические сроки и добывая обильного урожая. И бригада тов. Ко-валёва уже на 15 мая выполнила свой план весенних работ на 69 проц., на каждом тракторе было выработано за 10 дней по 55 гектаров.

Славя героев – победителей немец-кого фашизма, бригада тов. Ковалёва обязалась закончить сев в колхозе им. Молотова до 20 мая. Своё обязатель-ство бригада выполнит.

Директор МТС Сизухин

Добивайтесь своей цели, тов. Лобачёва

Хорошо помогал коллектив тракто-ристов досрочно закончить план сева своему колхозу им. Молотова (Пешнё-во). Хорошо работала и молодая трак-тористка тов. Лобачёва. Подавая заяв-ление в члены ВЛКСМ, тов. Лобачёва обещала работать ещё лучше. И в са-мом деле, вспахивая рано 4 га, назавтра же, после подачи заявления, тов. Лоб-ачёва вспахала 6,5 га.

Тов. Лобачёва справится с зада-чей овладения искусством вождения трактора.

Исайкин

Передовики пахари

Разные люди есть в колхозе имени Кирова: есть лодыри, но есть и пре-красные работники. Особенно нуж-но отметить пахарей Г.Менщикова и Д.Новикова. Каждый из них на паре ло-шадей вспахивает ежедневно 1,20 га, то есть превышает свою норму поч-ты в 2 раза. Так же хорошо работает и тов. Черепашков, который на паре бы-ков вспахивает больше, чем многие на лошадей. Тов. Черепашков вспахивает ежедневно 0,80 га. Эти успехи дости-гаются лишь одним – напряжённой ра-ботой и уходом за тяглом.

– Будем добиваться, – говорят тов. Черепашков, Новиков и Менщикова, – чести быть участниками слёта передо-виков сельского хозяйства.

Огнёв

Достоинно встретить победителей

Война закончилась. Многие из нас готовятся достойно встретить бойцов-победителей. Колхозницы Гагарьевско-го сельсовета Бадрызлова К., Завьяло-ва С. и служащая Данилова М. полно-стью рассчитались по молокосдаче за 1945 год. Но имеются здесь и злостные неплательщики, как, например, Дани-лова Т., которая с начала 1945 года от двух коров не сдала ни одного литра молока. А Богданов, хотя он за недо-имку прошлых лет был оштрафован, всё-таки и до сих пор не сдал ни одно-го литра молока государству.

Г. Бессонов

К печати подготовила
Светлана ЗВОРЫГИНА
Материалы взяты из газеты
«Колхозное знамя» за 1945 год,
№№ 16, 17, 19 за 17
и 24 мая, 7 июня

КОНКУРС

Участвуйте и побеждайте

Продлены сроки приёма работ на областные детские патриотические конкурсы

С сентября 2011 года департамент по спорту и молодёжной политике Тюменской области и Тю-менская областная специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резер-ва (ОСДЮСШОР) проводят детские заочные конкур-сы сочинений «Мой первый тренер», презентаций «Лучшее спортивное мероприятие» и «Моя спортив-ная школа». За три учебных года участниками ме-роприятий стали 83 юных спортсмена из 16 терри-торий региона. Подать работу на рассмотрение кон-курсной комиссии могут воспитанники любой спор-тивной школы области.

В этом году победители и призёры патриотиче-ских конкурсов впервые станут номинантами на ре-

гиональную детско-юношескую спортивную премию «Тюменская область – здесь учат побеждать!», церемония награждения которой запланирована на осень 2015 года. В связи с этим организационный совет решил продлить сроки приёма конкурсных работ до 31 июля 2015 года.

Стоит отметить, что тренеры и руководи-тели учреждений, воспитанниками которых я-вляются конкурсанты, также смогут бороться за награду в соответствующих номинаци-ях. За спортивные достижения будут отмечены участники VII Спартакиады учащихся Рос-сии, вошедшие в первую тройку на финаль-ных соревнованиях. Областные детские заоч-ные конкурсы проводятся в соответствии с це-лями и задачами государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Рос-сийской Федерации на 2011–2015 годы».

Подавайте работу на конкурс: osdusshor@gmail.com с пометкой «На конкурс»

Телефон для справок: +7 (3452) 34 -51 -77
Соб. инф.

ЛЮБОПЫТНО

Молочные продукты полезны

Все молочные продукты очень полезны, а обогащённые специальными микронутриента-ми – настоящее целебное средство. Кисломол-очные продукты укрепляют иммунитет, пре-пятствуют развитию дисбактериоза, делают крепкими кости и улучшают состояние кожи. Молочные продукты, обогащённые бифидо- и лактобактериями, обладают целебным дей-ствием на организм человека. Выбирая молоч-ный продукт, помните: пользу приносят только те молочные продукты, которые хранятся не-долго. Срок годности натуральных кисло-молочных продуктов ограничен. Если вы вскры-ли пакет, то желательно выпить его содержи-мое в течение дня. Храниться молочные про-дукты – и дома, и в магазине – должны в хо-лодильнике.

Соб инф.

Не ребёнок, а допризывник!

«Кормят-то вас здесь хорошо?» – «Так точно, отлично кормят!» – «Не заскучили ещё по гражданской жизни домашней?» – «Никак нет!»

С ума сойти, это надо же за три неполных дня создать такую атмосферу, что даже тем, кто в армии не бывал (как автор этой статьи, например), становится ясно – вот она именно такая и должна быть, «армейка-матушка» в миниатюре. Ну или почти.

Перед входом в «расположение» стоит навтыжку дневальный. Входим – все шесть «солдатиков» враз вскакивают с кроватей, и если сетуют на прерванную редкую минуту отдыха, то совсем незаметно для нас, гостей. Так встречают редакцию участники военных сборов допризывников, которые проходят в этом году на территории детского оздоровительно-образовательного центра «Берёзка». Пошёл третий день сборов, а всего их пять, то есть мы приехали на самый экватор.

Наш экскурсовод по «расположению» Евгений Анатольевич Барнёв, замруководителя смены по воспитательной работе, вкратце рассказал, как проходит смена:

– Пятидневные учебные сборы с учащимися 10-х классов школ района у нас проводятся ежегодно в соответствии с приказом Министерства обороны и Минобрнауки РФ от 24 февраля 2010 года «Об утверждении инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки к основам военной службы в образовательных учреждениях».



Приветствуют старших по званию

Так мы готовим к армии подрастающее поколение.

В нынешних сборах задействовано 52 школьника со всех школ района и 11 взрослых, организующих их проведение (педагоги-мужчины из разных школ района). Начальник учебных сборов – Сергей Иванович Присыпкин, учитель физкультуры из Дубынской школы. Начальник штаба – Николай Иванович Ширин из Смирновской школы. Курирует весь процесс районный отдел образования. Проведение сборов предваряет тщательная подготовка. В этом году она на-



Солдату автомат нужно знать как свои пять пальцев

чалась ещё в феврале. Участвуют все десятиклассники района, за исключением тех, кто был освобождён по состоянию здоровья.

Живут ребята по распорядку дня. Подъём в 7 часов. Начиная с 9 утра – занятия, на которые отводится в общей сложности по 7 часов в день. Вечером – спортивные мероприятия, а после ужина – политмассовая, как раньше говорили, работа. Проживание в лагере вполне комфортное – на 2-м этаже полностью благоустроенного корпуса. Условия проживания примерно как в обычном летнем лагере, только более жёсткие относительно дисциплины: распорядок дня предполагает минимум свободного времени, чтобы ребёнок каждую минуту был задействован. Занятия проходят по тем предметам, которые будущим призывникам практически необходимы: изучаются строевая подготовка, устав, навыки обращения с оружием, стрельба, тактическая и физическая подготовка.

СВОИМИ СЛОВАМИ

В последнее время у молодёжи есть стремление служить Родине и получить для этого определённые знания. Это подвигают участники сборов.

Илья Шустов, 16 лет, Новоселёвская школа:

– На сборах нас учат обращаться с оружием, тренируют выносливость. Много я уже умею, так как в школе занимаюсь в кадетском классе «Русич», наш руководитель – Ренёв Анатолий Викторович. Каждый год еду в ишимский лагерь для кадетов «Ратники». Такая всесторонняя подготовка пригодится мне при поступлении в военный институт. Кроме того, здесь мы играем в футбол, лапту, ходим на скалодром. Но дисциплина у нас строгая, армейская.

Артём Лебедев, 17 лет, Казанская школа:

– Сборы эти у меня не первые. Я состою в школьном кадетском классе «Дозор», поэтому азы обращения с оружием и строевой подготовки мне знакомы. По должности я младший сержант в кадетском классе, а здесь – заместитель командира взвода. Слежу за дисциплиной, отдаю команды. Не так здесь просто, а всё как в армии. Недавно мы встречались с ветеранами, их подвиг мы помним, чтим и сами готовы встать на защиту Родины, если будет нужно.

Вахтанг Николаевич Вахрамеев, учитель ОБЖ и географии Грачёвской школы, командир третьего взвода:

– В моём взводе – ребята из Грачей, Дубынки, Ченчеры. С первых же дней заметно, как они сдружились. Кроме того, я вижу в подобных сборах большую практическую пользу, ведь такие же нормативы сдаются в армии и при поступлении в военные учебные заведения.

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

будущие защитники Отечества. Этому замыслу подчинены и все мероприятия, даже спортивные. Например, на следующий день участники сборов должны были совершить настоящий марш-бросок. Взводу даётся боевая задача и определённое время на её выполнение, прокладывается маршрут. В ходе выполнения задания никто не должен отстать и потеряться. В таких соревнованиях в полевых условиях ненавязчиво воспитывается чувство коллективизма.

В день нашего приезда школьники морально готовились к запланированной на вечер военизированной эстафете. В её проведении участвовали ветераны боевых действий из районной организации «Патриот» во главе с Сергеем Николаевичем Сазоновым. Вот они, закалённые испытаниями опытные мужчины, перед строем юных «курсантов» ждут начала соревнований и оглядывают изучающе молодёжь.

– Равняйся – смирна-а – вольна-а! – звучит командный голос Евгения Анатольевича Барнёва. – Наша с вами цель – закрепить на практике то, что вы изучаете в течение года, а кроме



Для чёткого прохождения маршем нужна сплочённость

В организационных целях (не упуская и соревновательный момент) из ребят в самом начале образовали три взвода. Все они уже выполнили нормативы, которые необходимо сдавать в армии – это подтягивание, бег на 100 метров, бег на 3000 метров, метание гранаты, стрельба из пневматической винтовки, разборка и сборка автомата Калашникова.

Живут ребята по распорядку дня. Подъём в 7 часов. Начиная с 9 утра – занятия, на которые отводится в общей сложности по 7 часов в день. Вечером – спортивные мероприятия, а после ужина – политмассовая, как раньше говорили, работа. Проживание в лагере вполне комфортное – на 2-м этаже полностью благоустроенного корпуса. Условия проживания примерно как в обычном летнем лагере, только более жёсткие относительно дисциплины: распорядок дня предполагает минимум свободного времени, чтобы ребёнок каждую минуту был задействован. Занятия проходят по тем предметам, которые будущим призывникам практически необходимы: изучаются строевая подготовка, устав, навыки обращения с оружием, стрельба, тактическая и физическая подготовка.

Кроме того, в лагере активно проводится информационно-просветительская работа по теме 70-летия Победы в рамках программы по военно-патриотическому воспитанию. Так, в «Берёзку» уже приезжали ветераны Великой Отечественной войны во главе с руководителем районного совета ветеранов А.Н. Барнёвым. Ветераны выступали перед ребятами, а те пели дедушкам военные песни. В общем, одна из главных целей организаторов – выработка понимания у допризывников, что служба в армии нужна и важна, что они и только они

того, получить определённый заряд бодрости и оптимизма. Вы его получаете?

– Так точно!

Эстафета началась. Она проходила на стадионе и состояла из 6 этапов, среди которых – разборка-сборка «калаша», подтягивание, бег и так далее, а для разогрева, как объявил Евгений Анатольевич, «любимое дело всех военнослужащих» – прохождение торжественным маршем с песней.

Пока сослуживцы выполняют задания, остальные болеют за них в строю. Комары не жалуют их, но ребята стоят, не жалуются. При сборке автомата один из юношей больно защемил палец, но закончил дело и даже виду не показал. «У вас там ребёнок, по-моему, поранился», – говорю. «Он не ребёнок, он допризывник», – ответили мне наставники.

После эстафеты и награждения ребятам устроили показательные выступления старшие товарищи – молодые ветераны. Их руководитель Сергей Сазонов не скрывал своего удовлетворения от всего увиденного:

– Хорошо бы, если бы сборы длились подольше. Меня ребята радуют. Видно, что они стараются. Вообще за то время, что мы сотрудничаем со школой, я замечаю, как ребята физически и морально подтягиваются. Об этом говорит ещё и то, что, когда мы возим их на соревнования по сдаче нормативов на право ношения шеврона, нет случая, чтобы из казанских ребят кто-то не сдал бы экзамен. Сдаём, побеждаем, честь Казанского района отстаиваем. Всё говорят: «Вот молодёжь, молодёжь...» Нормальная у нас молодёжь!

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ШКОЛА: ГРАНИ РАЗВИТИЯ

Пора экзаменов

Выпускные экзамены в новом учебном году претерпели ряд изменений. Для учащихся ввели профильный экзамен по математике и устную часть экзамена по иностранному языку. Чтобы получить допуск к ЕГЭ, выпускники должны были успешно написать сочинение.

Писали они его в декабре, а пересдать могли в феврале и конце апреля – начале мая. Результатом итогового сочинения или изложения (его писали дети с ограниченными возможностями здоровья) стали «зачёт» или «незачёт». Получивших «незачёт» к экзамену не допускают. В этом году таковых в районе не оказалось.

При сдаче экзамена по русскому языку появилось новшество: часть с выбором ответа из ЕГЭ по этому предмету убрали. Существенно сократилось число заданий с выбором ответа и в ЕГЭ по другим предметам.

Экзамен по математике разделили на два уровня: базовый и профильный. Для получения аттестата об окончании школы достаточно сдать предмет на базовом уровне, доказав владение «математикой для жизни». А для поступления в ВУЗы абитуриентам предстоит сдать профильный ЕГЭ. Как правило, базовый уровень сдают все, но есть ребята, которые выбирают математику как профильный экзамен.

По иностранному языку участникам теперь придётся не только сдавать письменный экзамен, но и продемонстрировать своё умение говорить. Раздел, содержащий устные ответы на задания, пока будет добровольным, однако претендентам на высокие баллы сдавать его придётся.

В соответствии с новым порядком все выпускники текущего и предыдущих лет могут сдавать ЕГЭ с апреля по июнь, ЕГЭ в июле отменено. Русский язык и математика являются обязательными предметами, а по остальным предметам учащиеся определились с выбором ещё до 1 марта. Из предложенных учебных дисциплин ребята выбрали для себя подходящие по интересам и профилю дальнейшего обучения. Чаще других предметов востребованы обществознание (113 человек), биология (61) и физика (40). Кроме того, обучающиеся получили возможность сдать ЕГЭ по отдельным предметам сразу после того, как закончили их изучать. Например, ЕГЭ по географии теперь можно сдавать после 10 класса.

Исправить неудовлетворительный результат по любому предмету можно будет в независимых центрах проведения ЕГЭ, которые будут работать круглогодично.

Как рассказала Е.В. Марданова, главный специалист районного отдела образования, в Казанском районе сформировано два пункта проведения экзамена. В Казанской общеобразовательной школе ЕГЭ будут сдавать ученики Казанской, Ильинской, Дубынской и Афонькинской школ (всего 86 человек), в Новоселёвской школе экзамены пройдут для учащихся остальных школ (76 человек). Чтобы обеспечить прозрачность и честность проведения ЕГЭ, будет осуществляться видеонаблюдение. В Новоселёвской школе оно будет проходить в режиме онлайн (прямое транслирование), а в Казанской будет вестись видеосъёмка. Наблюдение ведут люди, утверждённые департаментом образования, из других регионов. Работают и общественные наблюдатели из числа родительской общины и представителей сельской администрации.

Всего в этом году в районе сдадут ЕГЭ 162 человека. Из них шесть – выпускники прошлых лет. Перед экзаменом каждый экзаменуемый обязательно проходит через металлодетектор и сдаёт сотовый телефон в специально отведённое помещение.

Светлана ЗВОРЫГИНА

ШКОЛА: ГРАНИ РАЗВИТИЯ

Первые открытия, первые победы

В Казанской начальной школе учится немало талантливых детей. Классный руководитель Ольга Павловна Иоч гордится своими учениками. Совсем недавно ребята из её класса стали победителями и призёрами регионального конкурса исследовательских проектов дошкольников и младших школьников «Я – исследователь», организатором которого выступил филиал Тюменского государственного университета в городе Ишиме. Участникам нужно было представить индивидуальный или групповой исследовательский проект по естественнонаучному или гуманитарному направлению.

Кирилл Долгушин провёл исследование на тему «Так ли мала крошка хлеба?». Для этого ему пришлось поискать ответы на ряд вопросов. Как из зерна получилась булка? Как на стол приходит хлеб? Почему люди так бережно относятся к хлебу? Нужная информация пришла из разных источников. А помогли ему родители и Ольга Павловна, классный руководитель. Кирилл побеседовал с блокадницей Ивановой Марией Ивановной. О витаминах, содержащихся в хлебе, узнал из энциклопедии. Побывав вместе с одноклассниками на Казанском хлебозаводе, мальчик увидел своими глазами, как происходит процесс хлебопечения. Он провёл эксперимент и узнал, сколько хлеба остаётся в их семье за 7 дней после

завтрака, обеда и ужина, и сделал опрос среди одноклассников, чтобы узнать, что ребята знают о хлебе. Его исследовательскую работу жюри конкурса оценило высоко. Кирилл Долгушин получил диплом 1 степени.

Михаил Горюнов, его одноклассник, тоже провёл исследова-



В соревнованиях по плаванию Соня оказалась лучшей

ние, назвав его «Вся правда о молоке». После бесед с родственниками, продавцами продуктовых магазинов, медицинским работником и поваром школьной столовой Миша провёл анкетирование учащихся первых классов Казанской школы. Вместе с родителями



Юные исследователи (слева направо) К. Долгушин, М. Новичков, М. Горюнов с классным руководителем О.П. Иоч

школьник нашёл полезную информацию о молоке и побывал на экскурсии в Шагаловском молочно-варном комплексе ЗАО «Агрокомплекс «Маяк». В результате своих исследований Михаил сделал вывод, что молоко – жизненно необходимый продукт питания, источник энергии и строительный материал для нашего организма, имеет много полезных свойств.

Тему исследования «Творог – полезный продукт в меню школьника» взял для себя Максим Новичков. Его целью было ознакомление с полезными свойствами творога и

доказательство его пользы для растущего организма. Используя метод наблюдения и проведя эксперимент в домашних условиях, Максим узнал, как из молока получается кисломолочный продукт – творог. С помощью взрослых нашёл информацию о составе творога. Потом провёл опрос среди одноклассников. В результате проделанной работы первоклассник сделал вывод, что творог – очень полезный продукт. Он должен присутствовать в рационе каждого человека. А детям он особенно полезен.

Михаил Горюнов и Максим Но-

вичков за свои проекты получили дипломы 2 степени. А 17 апреля они вместе с родителями приняли участие в областном заключительном очном этапе детских тематических проектов «Питание и здоровье». Из 39 участников фестиваля наши ребята оказались лучшими!

Миша Горюнов стал победителем фестиваля. Защита его проекта «Вся правда о молоке» прошла в виде театрализации сказки «О корошке Жданке и её волшебном молочке». Сценку разыграли Миша и четверо ребят из его класса: И. Эстрих, Д. Синкина, В. Бессонов и И. Каукин.

Максим Новичков занял второе место в стендовой защите. Вместе с мамой, нарядившись в костюмы повара, они представили блюда из творога: пирожки, блинчики, запеканку и так далее. Украсили выступление конкурсант и забавные фигуры из воздушных шаров – поварёнка и коровы.

Первый исследовательский проект у ребят прошёл с большим успехом. Впереди у них ещё много открытий и свершений!

Но не только исследованиями занимаются ученики Ольги Павловны. Интересы у них разносторонние.

Одна из учениц, Соня Миллер, занимается в секции плавания ДСК «Медведь». На соревнованиях, посвящённых 70-летию Победы, прошедших в апреле в селе Викулово, Соня выступила вольным стилем в младшей группе и стала победителем, поднявшись на первую ступеньку пьедестала.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

Стоп, мошенник!

Информационно-профилактическая акция с таким названием стартовала в Тюменской области. Сотрудники правоохранительных органов с каждым днём всё больше регистрируют случаев мошенничества, от которых страдают в основном пожилые люди и другие доверчивые граждане. Чтобы завладеть чужим имуществом, злоумышленники придумывают множество различных способов. Поэтому сотрудники полиции дают рекомендации, как защитить себя от мошенников.

Во-первых, ни в коем случае не открывайте дверь незнакомым людям, которые представляются сотрудниками различных служб. Помните, что социальные и медицинские работники, а также полицейские всегда приезжают по вызову. Их визит без вызова уже должен вас насторожить.

Во-вторых, если незнакомые люди просят вас о помощи (подать воды, лекарства, позвонить, вызвать скорую медицинскую помощь или полицию), помните, что оказать такую помощь можно и не снимая цепочки с двери.

В-третьих, тщательно проверяйте платёжные документы, извлекаемые из почтового ящика. Квитанция может оказаться фальшивой. Если что-то настораживает вас и выглядит не так, как обычно, обратитесь в компанию, которая занимается обслуживанием вашего дома.

В-четвёртых, не пускайте в квартиру продавцов «чудодейственных» препаратов. Дорогостоящие лекарства назначаются только врачом. Покупка нелегализованных товаров может нанести непоправимый вред здоровью.

И последнее. Ни в коем случае и ни под каким предлогом никому не отдавайте ценные вещи – такие, как ордена, медали, наградное оружие, коллекционные вещи, сбережения, ценные документы. Мошенники могут обратиться к вам с подобными просьбами, представляясь сотрудниками различных служб, и даже предъявить документы.

Д. ТИМОЩЕНКО,
врио начальника пункта централизованной охраны №2

ФОТОЭТЮД



Широко разлилась река Ишим

Фото Олеси РУФ

Отчёт о деятельности автономного учреждения дополнительного образования детей «Детский оздоровительно-образовательный центр «Берёзка» за 2014 год

Д

Раздел 1. Отчёт о деятельности автономного учреждения

№ п/п	Сведения о деятельности учреждения	Количественные показатели
1.1.	Устав утверждён пр.№06/1-п от 03.09.2013 г.	
1.2.	Свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ	Серия 72, № 002236625
1.3.	Свидетельство о постановке на учёт организации в налоговом органе по месту нахождения на территории РФ	Серия 72, № 002404237
2.	Информация об исполнении задания учредителя	
2.1.	Количество потребителей услуг	2080 (граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства, находящиеся на территории Казанского района)
2.2.	Среднегодовая численность работников автономного учреждения, чел.	12
3.	Средняя заработная плата работников учреждения, руб.	13951,39
4.	Объём финансового обеспечения задания учредителя, руб.	3418077,18
5.	Объём финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках программ, утверждённых в установленном порядке, руб.	3418077,18
6.	Общие суммы прибыли автономного учреждения после налогообложения в отчётном периоде, образовавшиеся в связи с оказанием АУ платных услуг, руб.	4610774,89
7.	Перечень видов деятельности, осуществляемых АУ (в соответствии с ОКВЭД)	80.10.3 55.23.1 55.23.5
8.	Наименование разрешительных документов, на основании которых АУ осуществляет свою деятельность	Устав
9.	Состав наблюдательного совета учреждения – 5 чел. Приказ № 02п от 10.04.2013 г.	Ященко Е.В., Бессонова И.Н., Демина С.И., Новичкова Н.А., Малахова Ю.В.

Раздел 2. Отчёт об использовании закрепленного за автономным учреждением имущества

№ п/п	Отчётные сведения, единица измерения	На 01.01.2014г.	На 31.12.2014г.
1.	Общая балансовая стоимость имущества АУ (руб.)	4372714,06	3 668527,20
1.1.	в т.ч. балансовая стоимость закрепленного на праве оперативного управления за АУ имущества (тыс. руб.)	4372714,06	3 668527,20
1.2.	в том числе балансовая стоимость закрепленного на праве оперативного управления за АУ недвижимого, особо ценного движимого имущества (руб.)	2832105,63	2108485,63
2.	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за АУ (зданий, строений) (ед.)	1	1
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за АУ, кв. м	1046,0	1046,0
3.1.	в т.ч. площадь недвижимого имущества, переданного в аренду кв. м		

Г.А. ПИДЖАКОВА,
директор
Ю.В. МАЛАХОВА,
главный бухгалтер